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Ata da 16ª Reunião Ordinária do Ciclo Comitê Paulista, realizada no dia 06 de dezembro 
de 2022. 
  
Realizou-se, no dia 06 de dezembro 2022, às 10h00, por videoconferência, com transmissão ao vivo 
pelo canal do Youtube da Artesp, a 15ª Reunião do Ciclo Comitê Paulista (CCP). Compareceram os 
(as) representantes (as) Juan Tarsis Gimenes de Almeida (SLT), José Alberto (Sheik) Pereira 
(SIMA), Marcelo Campelo Teixeira (STM), Breno Camargo Kraide (DER), Joel Ferreira dos Santos 
Fernandez Dias (Artesp), Eduardo Feliciano Sans Gomez (Ciclista), William Amaral dos Santos 
(Ciclista). 
Também participaram da reunião os Sr. Aparecido Inácio (consultoria jurídica dos ciclistas). Os 
representantes, titulares e suplentes das Secretarias de Governo, Turismo, Esportes, Segurança 
Pública e Desenvolvimento Regional, a Coordenação Operacional da Policia Militar, o Comando do 
Policiamento Rodoviário, o Comando do Policiamento Ambiental e a Associação Paulista de 
Municípios (APM) não enviaram representantes à reunião. 
 
Dando início a reunião, pelo senhor Coordenador da reunião Juan Almeida (SLT) e secretariada 
pelo Sr. advogado Aparecido Inácio. 
A Pauta da reunião proposta pelos ciclistas, representantes da sociedade civil foi a seguinte:  
Calendário da eleição do CCP: 10.01.23 – Abertura das inscrições – 31.01.23 – Término das 
inscrições –14.02.23 – Publicação. 07.03.23 – Eleição. 21.03.23 – Publicação com a nova 
composição do CCP. 04.04.23 – 1ª reunião com os novos representantes do CCP. Números de 
candidatos por parte da sociedade civil: 06 titulares e 06 suplentes. Quem vota: Terá direito ao 
voto, todos os candidatos que se inscreverem dentro do prazo estabelecido e cada candidato terá 
direito a dois votos. Não serão aceitos votos por procuração. A votação será presencial no local e 
dia estabelecido.  
Grupo de Trabalho: Quais Grupos de GTs devem ser constituídos já na primeira reunião do atual 
CCP em 04.04.23: - GT Rota Márcia Prado, deverá ser composto pela ARTESP, DER, SIMA, SLT e 
Sociedade Civil, principais objetivo é acompanhar a evolução da obra da Ciclovia na Imigrantes 
Norte do km38 até km42 e solução para o trecho km43 até km45. Bem como tratativas do DER 
junto a Estrada de Serviço, que será apresentado ainda este ano de 2022 pelo Engenheiro Ademir 
através do Termo de  
Referência do projeto. GT Plano Cicloviário deverá ser composto pela SLT, Secretária de Turismo, 
Secretária de Desenvolvimento e Sociedade Civil. GT Intermodais deverá ser composto pela 
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ARTESP, Transporte Metropolitano e Sociedade Civil. GT Esporte de Alto Rendimento deverá ser 
composto pela ARTESP, DER, SLT, Secretária de Esporte, Secretária de Transporte e Sociedade Civil.  
 
Dando início à reunião os membros do Ciclo Comitê Paulista - CCP retomaram as discussões sobre o 
mesmo item da reunião anterior, qual seja, os procedimentos sobre o pleito de 2023, para (re) ou 
eleição dos membros ciclistas do CCP, representantes da sociedade civil. Abertas as discussões pelo 
o representante Eduardo Gomez (ciclista) foi abordado à questão do procedimento de eleição e 
quem tem direito de voto, ficando definido que têm direito de voto todos os inscritos presentes no 
momento da eleição, o qual irá votar e será votado ou não. Os representantes José Sheik (SIMA) e 
Gilberto Tardochi (SLT) aduziram que a eleição é dos ciclistas os quais devem buscar a melhor 
definição possível e que o estado não irá interferir. O representante Juan Almeida (SLT) informou 
que o calendário eleitoral apresentado na reunião passada está mantido e a disposição de todos 
para opinar, dependendo apenas de diálogo com os novos membros do governo eleito que deverão 
tomar posse. Deste modo ficou definido que tem direito de votar e ser votado serão aqueles que se 
inscreverem no processo eleitoral, desde que sejam comprovadamente ciclistas. E que cada 
candidato terá direito a 2(dois) votos, sendo eleitos titulares os 6 mais votados e suplentes os 
outros 6 que forem votados subsequentemente. O representante José Sheik (SIMA) e Joel Ferreira 
(Artesp) abordaram que o Conselho Regional dos Arquitetos - CAU demonstrou interesse em 
participar do CCP. Abordou-se após sobre algumas incertezas devido ao fato de que os novos 
membros do governo ainda não tomaram posse, mas que acreditam que não haverá alteração 
substancial. Que 4 (quatro) órgãos do Cilco Comitê estarão a partir de agora sobre a mesma direção 
na “supersecretaria”. Ficou definido ainda que não será permitido voto por procuração. Sobre o 
segundo item da pauta o representante Eduardo Gomez (ciclista) aduziu a imperiosa necessidade 
de ser resolvida a questão do trafego de ciclistas do km 43 em diante e na estrada de serviço. O 
representante William Amaral (ciclista) apontou que a placa de transito proibido de ciclistas ainda 
continua no local. O representante Gilberto Tardochi (SLT) aduziu da importância de que seja 
registrado tudo em ata para que o próximo governo fique ciente dos encaminhamentos deste Ciclo 
Comitê especialmente em relação à criação dos Gts. Apontou-se a necessidade de que fique 
registrado os pontos pendentes para discussão no próximo governo. O representante José Sheik 
(SIMA) informou que tem mantido contato com o Engenheiro Ademir o qual tem sob sua 
responsabilidade o Termo de Referência do projeto da estrada de serviço e assim que tiver novas 
informações repassará aos membros do CCP. Discutiu-se depois sobre o modo de convocação das 
eleições, se será por Portaria, edital, convocação, etc o que Juan ficou de verificar e definir. Mas o 
importante é que seja publicada no DOE (Diário oficial do Estado) dando-se assim ampla 
publicidade e transparência ao processo eleitoral. No 3º item da ordem do dia que trata sobre a 
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divulgação do trabalho do CCP, foi sugerido que a assessoria de imprensa da Secretaria participe 
das reuniões para que seja dada ampla divulgação as discussões que acontecem no Ciclo Comitê 
Paulista. Discutiu-se ainda sobre os reiterados processos de interdito proibitório que a Ecovias 
entra na justiça contra os grupos de ciclistas quando estes pretendem ir de bicicleta para Santos, 
criminalizando assim o direito de ir e vir dos ciclistas. Inclusive na última ela entrou com uma nova 
ação contra outro grupo de ciclistas. O representante José Sheik (SIMA) informou que o 
representante do Policiamento Rodoviário não está presente, deste modo não há informações 
sobre o referido assunto. O representante Eduardo Gomez (ciclista) aduziu mais uma vez que a 
Ecovias entra com estas ações na calada da noite contra pequenos grupos de ciclistas. O 
representante William Amaral (ciclista) mostrou que a Ecovias entra com processo aleatório 
“contra todos os demais ciclistas” e pasmem a Justiça dá liminar proibindo. Absurdo. Que ela 
confunde passeio público com calçada. Desvirtua o artigo 58 e 59 do CTB. O representante Eduardo 
Gomez (ciclista) pediu para deixar registrado o repudio dos ciclistas, pois a Ecovias está 
desrespeitando a Constituição Federal porque esta liminar saiu no apagar das luzes no final de 
semana, a véspera do jogo do Brasil na copa do mundo inviabilizando qualquer recurso. Antes de 
encerrar o representante William Amaral (ciclista) apontou que recebeu uma denuncia de que uma 
via aberta ao publico próxima do Hospital Juquery, próximo do 29º batalhão da Policia Militar será 
fechado e os ciclistas não poderão mais transitar nste local. Pleiteou que seja solicitada a Policia 
Militar o não fechamento deste acesso para a população e ciclistas. O representante Juan Almeida 
(SLT) sugeriu que William encaminhe por e-mail a demanda para que seja reencaminhado ás 
autoridades responsáveis. Discutiu-se por fim caso seja necessário será convocada uma reunião 
extraordinária no início de janeiro de 2023. Nada mais, esta reunião encontra-se na integra na 
pagina do youtube da Artesp, podendo ser acessado pelo link abaixo 
https://www.youtube.com/watch?v=PFJqhLboXes 
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